

Первое и второе марта въ селѣ Прасковѣѣ.

Съ удовольствіемъ оглашаю слѣдующее характерное проявленіе, во 1-хъ, любви къ почившему Государю Александру II и во 2-хъ, добрыхъ религиозныхъ чувствъ со стороны православнаго русскаго крестьянства. — Въ селѣ Прасковѣѣ, Ставропольской губерніи, за нѣсколько дней до 1-го марта у нѣкоторыхъ крестьянъ (*) самостоятельно родилась мысль совершить общественный поминъ по почившемъ Императорѣ. И благодаря тому, что къ этой мысли сочувственно отнеслись какъ духовенство обѣихъ церквей, такъ и сельская власть, мысль эта охватила собою все населеніе. Духовенство, на канунъ 1-го марта, въ воскресенье, своимъ словомъ въ церкви расположило всѣхъ и къ молитвенному участию въ поминъ и къ участию въ вещественныхъ жертвахъ на поминъ, а сельская власть отрядила избранныхъ лицъ для сбора добровольныхъ пожертвованій и взяла на себя всѣ хлопоты и заботы по устройству общаго поминка. Обѣды

(*) Ефремъ Зибаревъ, Степанъ Ломовъ, Тимофей Тукавинъ, Ник. Найденовъ и Иванъ Тукавинъ и сельскій писарь Яковлевъ.

быль устроены въ здании двухкласснаго училища, гдѣ помѣстилось около 200 человекъ; а большинство размѣстилось на площади, подъ открытымъ небомъ, при Вознесенской церкви. Обѣдало болѣе 1000 человекъ. Печенье и хлѣбъ въ громадномъ количествѣ были доставлены самимъ населеніемъ; такъ что около 500 хлѣбовъ осталось отъ обѣда, часть котораго была роздана особенно бѣднымъ прихожанамъ. Денежный сборъ также превзошелъ ожиданія. Собрано свыше 300 руб. И это—почти въ одинъ день.

Религіозное и патриотическое возбужденіе настолько было глубоко и сознательно въ населеніи, что сами прихожане попросили открыть церковь на всю ночь подъ 1-е марта для чтенія псалтыря по почившемъ Государѣ, каковое желаніе, конечно, было удовлетворено. Молящихся собралось очень много. Вознесенскій храмъ въ эту ночь наполнилъ собою ночь страданій Спасителя, какъ эта ночь воспоминается въ православныхъ храмахъ, или же вѣрнѣе—ночь подъ Святую Пасху: освѣщеніе въ храмѣ, чтеніе назидательное въ память почившаго, непрерывное движеніе народное около храма; одни приходили, чтобы помолиться и поставить свѣчу за Царя, другіе выходили изъ храма, помолвившись; и многіе всю ночь бодрствовали и молились. Да, сильна еще въ русскомъ православномъ крестьяннѣ вѣра въ Бога, и искренняя любовь его къ своимъ Государямъ. Въ самый день 1-го марта Вознесенская церковь была переполнена молящимися. Кромѣ своихъ, много было и изъ другихъ ближайшихъ селъ. Надо сказать, что въ Прасковей по понедѣльникамъ бываетъ базаръ. И такъ какъ торговля на базарѣ до конца Богослуженія была воспрещена въ этотъ день, потому многіе, и прїѣхавшіе на базаръ, помолвились въ нашемъ храмѣ. Послѣ литургіи духовенствомъ обѣихъ церквей собранъ отслужена была на площади великая панихида, по окончаніи которой и предложенъ былъ общій обѣдъ. Послѣ обѣда въ здании училища пѣвчими изъ учениковъ обонхъ Прасковейскихъ училищъ пропѣто было „достоинно есть“; затѣмъ возглашена была вѣчная память почившему Государю и многолѣтіе нынѣ царствующему Императору Александру III-му.

Не забыло населеніе отпраздновать и 2-е марта. Всѣ присутствовавшіе на поминовеніи изъявили полно^е и искренное желаніе помолиться въ храмѣ Божиємъ и на другой день. Послѣ литургіи и молебна 2-го марта, населеніе собралось опять въ зданіи училища, гдѣ учениками пропѣто было нѣсколько разъ „Боже Царя храни“ и многая лѣта Царствующему Государю, при чемъ присутствовавшіе пожертвовали отъ себя болѣе 50 руб. на портретъ Императора Александра III-го.

Какъ на литургіи, такъ и на панихидѣ 1-го марта и въ зданіи училища духовенствомъ произнесены были приличныя времени и обстоятельствамъ рѣчи.

Такъ прихожане православныхъ церквей села Прасковей и вѣрнопопданные Русскаго Царя достойно совершили и память по своемъ убіенномъ Царѣ-Мученикѣ и торжество восшествія на престолъ Императора Александра III-го, вѣнѣ благополучно Царствующаго!....

Часть сбора, оставшаяся неизрасходованной, въ количествѣ 145 руб., пожертвована обществомъ на построеніе храма на мѣстѣ убіенія Царя-Мученика, каковая сумма и отправлена по назначенію чрезъ Кавказскую духовную консисторію.

Священникъ Карпъ Руденко.

7-го марта 1882 г.

Село Прасковей.

Братства при церквахъ 3-го благочинническаго округа Кубанской области.

Благочинный 3-го округа Кубанской области, священникъ Алексѣй Никольскій, въ рапортѣ отъ 10-го февраля за № 119, между прочимъ, доноситъ Его Преосвященству слѣдующее: „При каждой церкви моего благочинія существуютъ братства, которыя съ недавняго времени, вслѣдствіе внушеній и добрыхъ примѣровъ, постепенно стали обращать вниманіе свое на нужды церкви и, по мѣрѣ силъ и возмож-